

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, PÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Nagy vita az angol munkáspártban

Pünkösdhétfőn ezerszáz résztvevővel nyílt meg az angol munkáspárt londoni kongresszusa. Az első napon a munkáspárti hadügyminiszter és a miniszterelnökhelyettes szólaltak fel. A hadügyminiszter hangoztatta, hogy a háborús uszításra való politikának véget kell vetni, mert ez Anglia gazdasági és erkölcsi alapjait veszélyezteti. A jövő feladatait az eddig elért munkánk eredményei szerint szabjuk meg, — jelentette ki a hadügyminiszter.

Utána a miniszterelnökhelyettes mondotta el a beszédet. Kihangsúlyozta, hogy az angol munkáspártiak elfordulnak az európai szocialistáktól. Mindenütt és mindenhol a nagytőkék érdekeit tartja szem előtt a pártunk, — jelentette ki a miniszterelnökhelyettes. Támadást intézett a hadügyminiszter ellen, — mondván, hogy ha az angol munkáspárt nem támogatná a kapitalista nagytökéket, akkor de Gasperi sem kerülhetne volna olyan könnyen a miniszterelnöki székbe Olaszországban. Azt is megemlítette a miniszterelnökhelyettes, hogy az angol munkáspárti kormány 1 millió fontot fordított az olasz választásokra.

A két miniszter között vita alakult ki, melynek végül is a kongresszus elnöke vetett véget.

Londonban valószínűnek tartják, hogy a kongresszusi szenevedélyes vita és éles ellentét súlyos kormányválságot hoz.

„A mai állapot tőrhetetlen“

Amerikai lapok közül egyesek igyekeznek tárgyilagosan megvilágítani, miképp alakul a világpolitikai helyzet a moszkvai jegyzékváltás óta. Maga a jegyzékváltás reménykedést váltott ki. Az ilyen irányú feltogást lehtüti Truman elnök és Marshall külügyminiszter azóla teit nyilatkozata. Mind a két, vezető államférfinak tudnia kell, — írják newyorki lapok, — hogy sem az amerikai, sem a szovjet nép nem akar háborút. Így tehát az a logikus folyamat, hogy mind a két részről továbbra is építő jellegű erőfeszítéseket tegyenek a kölcsönös megértés irányában.

Londonban is észlelhetők hasonló szellemű megnyilatkozások. Kár volt Trumannak és Marshallnak kiabrándító nyilatkozattal előállni a moszkvai jegyzékváltás után, — mondják, — mert az emberek

igyekeznek inkább félni a háborútól, mint a jegyzékváltás előtt. Feltétlenül szükséges a szovjet-amerikai

Weizmann lett Izrael elnöke

A független zsidó államot Izraelnek nevezték el. A zsidó kormány megalakítása után a 73 évescionista vezért, Weizmanni választották meg államelnökké. Ugyanekkor kimondta a kormány, hogy kéri az Egyesült Nemzetek tagjai sorába az új állam, Izrael főtételét. Felhívta arra is a Nemzetek Szövetségének a figyelmét, hogy arab hadak betörték Izrael állam területére, — tehát a Biztonsági Tanács lépjen

A legújabb harctéri jelentések

Palesztinából érkező hírek közlik az Arab Liga kedden délelőtti kiadott hadijelentését, a Szentföldön folyó harcok jelenlegi állásáról. Az egyiptomi arab hadsereg Tel-Aviv külső városrészeit támadta meg. Kairóból érkező jelentések arról számolnak be, hogy az arab hadsereg amerikai eredetű zuhanóbombázó repülőgépekkel kedden haj

tárgyalás megkezdése, mert tőrhetetlen, hogy a jelenlegi állapot továbbra is fennmaradjon.

közbe és akadályozza meg azok előnyomulását és pusztításait. Amint a jelentés hangzik: „Egyiptom, holt tagja az UNO nak, sorkatonasággal támadt rá Izrael államra“. Ugyanekkor más is történt: Az Arab Liga szintén az Egyesült Nemzetekhez fordult panasszal és az egész Palesztinát magába foglaló, egységes arab állam megeremtését követeli.

nalban támadást intézett Tel-Aviv ellen.

A transzjordáni arab csapatok Jeruzsálem alá érkeztek. Egy később érkező jelentés már arról számol be, hogy az arab erők meg is támadták Jeruzsálem zsidó negyedét, nagy veszteséget okozva a menekülő Hagana és Irgun harcoló zsidó csapatoknak.

Ortutay Gyula nyilatkozata a felekezeti iskolák államosításáról

Ortutay vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskolák államosításáról a következőket mondotta a sajtó számára:

— A magyar közoktatásügyet egységesen kell vezetni. Erre való az állami irányítás. Az államosítással egyidőben kötelezően kijelentem, hogy az összes felekezeti iskolai pedagógusát átvesszük az állami státusba. Országos méretekben folytatjuk elhanyagolt iskolaépületek

kijavítását és új épületek építését. Az államosítás nem jelenti a hitoktatás megszüntetését, ezt csak a demokrácia ellenségei találták ki és terjesztik. A kötelező hitoktatás rendszere változatlanul megmarad a felekezeti iskolák államosítása után is.

— Felkészültem arra, hogy a pünkösdi ünnepek után tárgyaljak az egyházakkal és békés megegyezést remélek.

Szentésen is megalakult a Magyar Dolgozók Pártja

Pünkösöd napján Budapestről, továbbá Csongrádmegye részeiből Szentésre jöttek a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt szervezeteinek vezetői. Karácsonyi Ferenc főispán elnöki megnyitóját Losonczy Géza tanár, az ismert politikai író beszéli. Galjai Lajos országgyűlési képviselő felszólalása után a csongrádmegyei koalíciós pártok küldöttei üdvözöl-

ték a két munkáspárt egyesítő konferenciáját, mégpedig Szatmári Nagy Imre, a Kisgazdapárt, Patlakfalvy Mihály a Nemzeti Parasztpárt vármegyei elnöksége nevében.

Borbás Lajos, a Kommunista Párt csongrádmegyei szervezetének titkárja részletes beszámolójában áttekintést adott arról a helyzetről, amely, az ismert előzmények után, előállott. Külön megvilágította a

csongrádmegyei városokban és községekben történetek, s a jobboldali szociáldemokraták gátló magatartását. Utalt arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Csongrádmegyében harmincezer taggal alakul meg. Felszólalt még Téli Lajos országgyűlési képviselő is.

233-an adakoztak a hadifoglyoknak

Többször foglalkoztunk már a most hazatérő hadifoglyok logadására megindult gyűjtéssel, s a Hadifoglyfogadó Bizottság most kiadott jelentéséből örömmel értesülünk arról, hogy cikkeinknek a nehéz gazdasági helyzetben is igen jó hatása volt a hadifoglyok javára.

Alig két napja indult meg a gyűjtés és a házról-házra járó gyűjtőket lapunk népes olvasóibora szíves adakozókészséggel fogadta. Tehetségéhez mért mindenki adott abból a kevésből, amije van: pénz, ételmezt, tűzifát, stb. Eddig már 233 szentesi család adakozott, ami magába véve is szép eredmény.

A kimutatás szerint az eddigi eredmény 1335 forint, nagymennyiségű élelmiszer (liszt, tojás, cukor, zsír, szaionna, hus és kenyér), 25 kg. tűzifa, bor, pálinka és rum.

Köszönetelt mondunk — a Hadifoglyfogadó Bizottság hálójának egyidejű tolmácsával, — a magunk részéről is kedves olvasóinknak, s reméljük, hogy eddigi adakozókészségük a jövőben sem csökken és különösen a most folyó gyűjtés alkalmával még fokozottabban hozzájárulnak a hazatérő volt hadifoglyok javára rendezendő gyűjtés eredményéhez.

Új polgármester Vásárhelyen

Hónapokig vajudott a polgármesteri kérdés Vásárhelyen.

A felszabadulás után Kiss Pál, a volt tűzoltó főparancsnok lett polgármester. 28 hónapig vezette az ügyeket, majd betegsége miatt visszavonult. Abban az időben az egyik nemzetgyűlési képviselő, Erdei István, mindent elkövetett, hogy őt válasszák meg. Azonban még saját pártja, a Szociáldemokrata Párt is ellene fordult. Erre Ceglédre vittek — a pártközpont ajánlatára — új polgármestert, Tamás Béla személyében. Nem vált be és a pártelleneteket kiélezte. Már hónapokkal ezelőtt el kellett hagynia a helyét.

A bizalom Oláh Mihály országgyűlési képviselő felé fordult, aki a dolgozó kisemberek érdekében szakadatlanul tevékenykedett. Oláh Mihály megválasztását a belügyminiszter Pünkösdkor jóváhagyta és Vásárhely új polgármestere a mai napon átvette a város irányítását.

Mit tartalmaz a most kiadott új lakásrendelet?

A Magyar Közlöny legutóbbi száma közli az új lakásrendeletet, amely 35 oldalra terjed. A szenteseket is érdeklő új intézkedéseket az alábbiakban ismertetjük:

Felmondhat a háztulajdonos a bérlőnek, ha a lakására vagy neki, vagy hozzátartozójának szüksége van, de kell, hogy ez esetben is komoly indokok adódjanak. Felmondhat, ha a lakás kiürítése miatt szükséges, mert a bérbeadó új épületrészt emel a szobanforgó lakás helyébe s ha az építési engedély már meg van. Felmondhat, ha a lakás átmeneti kicsi lakás, vagy ha az gazdasági célra való épületben van, s ha gazdálkodási szempontból az ismét szükséges. A felmondást írásban kell közölni.

Mikor érvényes a felmondás?

A felmondás csak akkor érvényes, ha a bérbeadó a felmondás közlésével egyidejűleg, a bérlő részére megfelelő más lakást ajánl fel és csatolja a felajánlott lakás bérbeadójának írásos nyilatkozatát is, mely szerint az hajlandó a felajánlott lakást a bérlőnek bérbeadni. A bíróság annak megítélésében, hogy a felajánlott lakás megfelelő-e, figyelembe veszi a bérlő összes körülményeit.

A fenti rendelkezések nem érintik a bérbeadót megillető felmondási jog gyakorlásában, amelyről már intézkedtek a ma is érvényes jogszabályok.

Szabad lakást cserélni

Bizonyára sok bérlőt érdekel az a pont, amely megengedi a lakáscserét, kivéve, ha üzérkedési alapon csinálják. Ugyanis az új rendelet kimondja, hogy a bérlők lakásukat kölcsönös megegyezés alapján, a bérbeadók hozzájárulása nélkül is cserélhetik. Lakáscsere jogérvényes létrehozatalához a lakásügyi hatóság jóváhagyása szükséges. A bérlők írásban kötelesek a cseréről értesíteni a háztulajdonosokat.

Lakások igénybevétele

Ígénybe lehet venni az olyan lakást, amely tulajdonképpen lakatlan, vagy ha a tulajdonosnak két lakása van. Igénybe vehető a két vagy több szobás lakásnak az a része, amely túlhaladja az indokolt lakásszükségletet. Azonban azt a lakást is igénybe lehet venni, melyet a jelen rendelet hatálya alá lépése után jogosulatlanul foglaltak el.

Említsre való pont ez is: „Ha a lakás a bérlők indokolt lakásszükségletét meghaladja és a fölösleges részt el lehet különíteni, akkor el kell rendelni a lakás műszaki megosztását. Ilyen megosztás elrendelése esetén sem lehet a mellékhelyiségek közös használatát elrendelni.”

Kinek, hány szoba jár?

Minden kétféle családot és minden külön lakó személyt megillet legalább is egy lakószoba. Nagyobb családoknál minden két személy-

nek egy lakószoba, az esetleg még fennmaradó egy személynek pedig 1. további lakószoba jár. A háztartási alkalmazottat nem lehet a családhoz tartozónak tekinteni, azaz annak külön jár 1 lakószoba.

Aki közhivatalnok, vagy tanár, tanító, újságíró, bíró, lelkész, ügyvéd, orvos, még külön 1 szoba jár.

Végül kimondja az új rendelet, hogy minden egyes fölösleges lakást 30 napon belül köteles a ház-

tulajdonos a lakásügyi hivatalban bejelenteni. Ugyanakkor meg van az a joga, hogy egyúttal közölje, ki az, akit új lakójának megnevez. Ez esetben az illetőnek — és nem másnak adják oda a lakást.

Ez a rendelet június 1-én lép életbe és rendelkezései attól érvényesek.

Kisgazdapárti értekezlet a D-oldali Népháznál

A Független Kisgazdapárt Pünkösdi másnapján tagértekezletet tartott a derekegyházioldali Népháznál, számos résztvevő jelenlétével. Ott volt az értekezleten a városi szervezetünk elnöke és pártigazgatója valamint a női szervezet kiküldöttje és az arató-ünnep rendezője is.

Erdőháti N. János pártelnök a jelenlegi kül- és belpolitikai helyzetről adott részletes tájékoztatót, majd felhívta a megjelenőket a termelési verseny fontoságára. A felhívásnak nagy hatása volt és utána tömegesen írták alá a versenyre szóló nyilatkozatokat.

Veress Károly a Péter-Pálkor

rendező arató és kenyérünnepel kapcsolatos tervet ismertette, majd résztvevőkre hívta fel a D-oldali lakosságot.

A tájékoztató előadások elhangzása után több értékes felajánlás következett. Különösen az OTI és a tejbiszolgáltatás körüli sérelmeket tárták elő. A városi vezetőség tagjai ígéretet tettek arra, hogy a sérelmeknek utána néznek a legközelebbi időn belül és azokra megpróbálnak orvoslást keresni. Ez nem érinti a beszolgáltatás rendjét, hanem csupán néhány esetben előálló visszafizetésre keres orvoslást.

Amiről ismét írni kell

1947. márciusában a megyei képviselőtestület figyelemre méltó határozatot hozott. Ezerint a Cserebökényhez tartozó gazdálkodóknak a békési és szarvasi utat összekötő 10 kilométeres szakasz építési költségeit magukra kell vállalniuk.

Az esetről az érdekelt gazdálkodók nem tudtak. Beleegyezésük nélkül határozta így. Most minden érdekelt földtulajdonos meglepődve vette tudomásul a fizetési meghagyást. Körülbelül 53 ezer forintot tesz ki az összeg, amiből az utat az Államépítészeti hivatal meg tudja építeni és amit be kell fizetniük a gazdálkodóknak.

Ez súlyosan érinti a gazdálkodó-

dalmat. Eppen ezért miután a képviselőtestületi határozatot meg nem fellebbezheték, kérik az illetékes hatóságokat, hogy ezt az összeget a minimálisra csökkentésék.

Az útszakasz, mely 5 kilométerre kiesik Cserebökénytől, már ebben az esztendőben elkészül, mert az építés- és közmunkaügyi miniszter így rendelkezett.

Kalmár Sándor, a szentesi Kisgazdapárt igazgatója, felkéri az érdekelt gazdálkodókat, hogy amennyiben bővebb felvilágosítást akarnak, keressék fel a Kisgazdapárt irodájában (Kossuth-tér 5) vasárnap, hétfőn, vagy csütörtökön, a délelőtti órákban.

Feloszlatták a mindszei kapitányságot

Beszámoltunk már arról, hogy a mindszei járás megszüntetésével egyidőben a szentesi rendőrkapitányságra vezényelték be a mindszei kapitányság beosztottjait, a belügyminiszter további intézkedéséig, s itt folytatta a kapitányság további működését.

Most megérkezett a belügyminiszter rendelkezése, amely szerint feloszlatták a mindszei kapitányságot, s onnan a beosztottakat az ország több városának kapitányságához vezényelték. — Szentesre kaptak beosztást: Kéri János alhadnagy, Veres Anna irodatiszt, Kárpáti József nyomozó alhadnagy, Mezőkovácsházára helyezték: Cziráki Ferenc alhadnagyot, Józsa

László irodatisztet és Varga Balázs II. oszt. főosztályvezetőt. Kalocsára: Olasz Ferenc tizedest, Gyulára: Losonczy István nyomozó alhadnagyot és Kiszomborra: Tóth Mihály nyomozó alhadnagyot helyezték.

Az áthelyezettek nagyrésze már el is utazott új állomáshelyére.

Mész., cement-, szigetelőlemez, budai föld, kokszbrikett, száraz tűzifa és tűrézpor minden mennyiségben kapható

TRAJ-FATELEP
(Görög-udvar) Telefon: 341

Rendkívüli közgyűlés

Csongrád megye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tart május 22-én, szombaton délelőtt 10 órakor, a megyeház közgyűlési termében.

A rendkívüli közgyűlés összehívására azért volt szükség, mert még ebben a hónapban össze kell állítani a költségvetési tervezeteket.

Előtte délelőtt fél 10 órakor megyei kisgyűlés lesz, melyen a közgyűlést készílik elő.

Van már filmvetítő

A kultuszminisztérium hangos, keskenyfilmvetítő készüléket juttatott a csongrád megyei szabadművelődési felügyelőségnek. A vetítőberendezést bármelyik parti, vagy egyéni kölcsönként igényelheti, csupán a vetítésre szánt filmet kell megszerezni.

A hangostulmányvetítőgépet örömmel fogadta a megye minden része, egyelőre azonban csak azokban a helyeken lehet használni, ahol villanyáram van. Ezért szükséges minél előbb beszerezni egy aggregátort is, hogy a villanyárammal nem rendelkező, városától távol fekvő tanyai népházaknál is lehessen vetíteni. Az aggregátor drága, ezért a szükséges összeget társadalmi úton próbálják előteremteni.

Igazi amerikai botrány

Egy asszony, neve szerint Chaplin Mária (semmi rokonságban nincs a világhírű filmszínésszel) a következő „üzletet” szervezte meg:

Fölkereste azokat a leányanyákat, akik gyermeket vártak. Felajánlotta nekik, hogy fizeti a szülési költségeket és ad még külön 50 dollárt, ellenben a gyermek soha nem lesz az övé.

— Ez csak jó neked, — magyarázta, — mert nincs férjed és nem derül ki a mulatod.

S ha a leányanya belement, Chaplin asszony elment valamely gazdag, gyermektelen asszonyhoz és azt mondta neki: A te, illetve a férjed után viselt néven fekszik be a megnevezett leány, akitől a gyermeket hat hét múlva el fogom venni s az igazi anya soha nem tudja meg, kihez került a gyermeke. Így tehát a kicsi a férjed és a te gyermeked lesz a világ előtt. És ezért fizetni fogsz ezer dollárt!

Évek óta így ment ez. Chaplin Mária közel fél millió dollárt harácsol össze, mert volt, aki szívesen megadott tíz ezer dollárt is.

Most egy „narancshéjon” bukott el Chaplin Mária. Ugyanis egyik leányanya ikreket szült, de azok meghaltak, s utánuk a szülési költséget nem fizette Mrs. Chaplin. A leányanya följelentette, az üzletet föltárták. Bonyolítja az esetet, hogy a szélhámos asszonynál megtalálták a följegyzéseket, mikor, kiesoda szült gyermeket és azt kinek adta tovább.

Az amerikai lapok napok óta, félfoldalakat írnak a példátlan botrányról.

Hirdessen lapunkban!

Országos viszonylatban is nagyszabású volt a szentesi Rendőrnapi

Pünkösdvasárnapján vidám zenezőra ébredt Szentés lakossága: a vármegyei Rendőrnapi ünnepi programja indult a szegedi rendőrzenekekről ébresztőjének hangjaival. Hosszú idő után ez a Rendőrnapi volt a város életének egyik kimagasló eseménye, amikor a várost az itt zajlott versenyek, emléktáblaleleplezés és a magas színvonalú színházi est az országos érdeklődés központjába állították.

Itt voltak ezen a napon a vármegye és a környező vármegyék rendőrségi képviselőin kívül a budapesti, szegedi, sőt még az egri rendőrségi kiküldöttek és az ottani versenyzők, s velük együtt a sportszurkolók nagy tábora is messzi vidékről, hogy tanúi legyenek a kitűnően sikerült szentesi eseményeknek.

Megállapíthatjuk, hogy rendőreinknek ez a szereplése a város lakossága előtt nagyvonalú tanúbizonyosságot tett arról, hogy amint Szabó Ferenc dr. rendőrfőhadnagy is mondta a színházban megtartott beszéde során: „Valósággyá vált nálunk az a jelző: népből a népért vagyunk, és minden ténykedésünk azt célozza, hogy a nép érdekeiért küzdjünk.” Ez a rendőrnapi volt, — a rendes rendőrségi munkán kívül, — az a bizonyosság, amely megmutatta, hogy Szentés és Csongrád megye rendőrsége összetartozik a néppel.

A hős emléktábla leleplezése.

Múltán illeszkedett az egész nap kitűnő programjába a kapitányság előcsarnokában lezajlott rendőrségi hős emléktábla leleplezési ünnepsége. A kapitányság főbejárata előtt elhelyezett izléses márványtábla előtt, — amely Imre Gábor alezredes munkája, — a nagyszámú ünneplők előtt elsőnek Imre Gábor, a kapitányság vezetője mondott ünnepi beszédet.

— Az 1944. év utolsó hónapjai és az 1945. év tavasza a magyar demokratikus rendőrség hőskora, — mondotta többek között. — Eleinte bottal a kézben, később a laszták által eldobált és össze gyűjtött fegyverekkel, úgy ahogy lezserelve, hónapokon keresztül minden fizetés és ellátás nélkül, téli időben elrongyolódott ruháikban küzdöttek a dolgozók társadalmának jobb jövője érdekében. — És, ha kellett, meg is haltak érte, mint az itt leleplezett emléktáblán felsorakoztatott csongrád megyei dolgozók, rendőr hősihalottak, akik elesetek a demokráciáért vívott küzdelemben. Nem tudunk nekik mást, mint az emlékezést és hálaunk jeleit adni. Ők, mint késő utódai a sok névtelen paraszt hősnek, szolgáljanak példaképül. Az emléktábla pedig hirdesse mindenkinek, hogy a magyar államrendesség a népi demokráciának harcos híve marad.

A további program

Ezután Bozó János rendőrszakszervező a rendőrlégénység, Borbás Lajos pedig a MDP nevében mondott emlékbeszédet, majd lehallgatta a lepeltábláról és előttant a díszes felírás: „A demokráciáért

Csongrád vármegyében hősi halált halt rendőrbajtársaink: Bárna Ferenc, Gémes Lajos, Maróthi József, Szabó Gergely, Szógi Sándor és Tari Gergely. Hősiességük örök példa marad.”

Az emléktáblát leleplezés után megkoszorúzták, majd ugyancsak koszorút helyeztek el a magyar és orosz hősi emlékműveken, s folytatódott a Rendőrnapi gazdag sport- és kulturális programja.

Mindenki győződjön meg a gazdalajstrom helyességéről

Pünkösöd másnapján a városi beszoigáltatási ügyosztályon értekezletet tartott a beszoigáltatási és gazdasági bizottság.

Az értekezlet résztvevői úgy határoztak, hogy a jelenleg közzé tett gazdalajstromot május 31-ig bárki megtekintheti, vagyis a lajstromon szereplő adatok helyességéről meggyőződhetik.

Különösen kitűnt az egész napos műsorból a 40 tagú szegedi rendőrzenekekről kitűnő szereplése, Varga Lenél rendőrfőhadnagy, karnagy vezényletével. A nagyszerű zenekart Drégely József dr. szegedi rendezőredezdes hívta éleire, minden támogatás nélkül és kelemes megjelölési jelentő szentesi szereplése bebizonyította, hogy országos viszonylatban is az elsők között áll.

Eredetileg úgy volt, hogy a kimutatás május 15-ig lesz közzé tett, de a nagy érdeklődés miatt az adstokat a hónap végéig minden gazda és bérlő ellenőrizheti. Szükséges, hogy az érdekeltek meggyőződjenek a kimutatás pontosságáról, mert évközben nagyon körülményes az esetleges kiigazítás.

Lángolva elégett a felborult motorkerékpár

Pünkösöd vasárnapján délután két óra felé, könnyen végzetlenség vélhető baleset történt a polgári leányiskola előtt. A motorkerékpárverseny egyik résztvevője tartott Szeged felé, amikor a Horváth Gyula utca elején, — ott ahol a Szt. Imre hg. utca és a Petőfi utca találkoznak egymással, — a versenyző motorja valamilyen hiba következtében felborult, és kigyulladt.

A szélfröccsenő benzín meggyújtotta a versenyző ruháját is, így neki nem volt módjában a gép olításához fogni. Az odasielő járőrök följötték azután el a tüzet, földdel és porral dobálták le az égő motorkerékpárt.

A versenyző bár pillanat alatt el tudta oltani égő ruháját, a gép azonban alaposan elégett. Egy teherautó vette fel a versenyzőt és vitte el motorja roncsaival együtt Szegedre.

Nagy közönség előtt zajlott le a szentesi motorverseny

Többszer néző jelenlétében zajlott le Szentésen, pünkösöd első napján, a háztömbkörüli motorkerékpárverseny. A kiindulási hely a megyeház sarkánál volt, majd a bíróság előtt a Szt. Imre-utcaba bekanyarodva, a polgári iskoláig kellett a versenyzőknek hajtaniuk, ott 75 fokos forduló következett és így a Petőfi-utca tére, visszaérkeztek kiindulási helyükhöz a megyeháza sarkához, mely egyúttal a cél is volt. Ezt az utat a kisebb kategóriákba tartozó motoroknak tiszter kellett körüljárniuk, míg a nagy motorok tizenötösör telték meg.

Az izgalmas verseny színhelyére a mentők is kivonultak, szerencsére azonban nem sok dolguk akadt. Délelőtt 11 órakor kezdődött meg a verseny a 100-as és 125 köbcentis kismotorok indításával. Hét versenyző közül Fodor (szegedi DMSE) lett az első, míg másodikként Gál (bp-i Partizán) érkezett be.

A 250 köbcentis motorok versenyében 1. ugyancsak Fodor (Szeged)

11 perc 27 mp-es idővel, 2. Farkas (Oroszláza) 11 perc 44 mp, 3. Lábdy (Szeged) 12 perc 51 mp.

Az oldal kocsis versenybe 3 motorral neveztek be, azonban csak kettő ért a célhoz, mert az egyik gépnek mindjárt a verseny elején tengelytörése lett. 1. Gál (BP) BNW motorral 6 perc 14,5 mp, 2. Szálas (BP) Ariel motorral 6 perc 30,3 mp.

350 köbcentis kategóriában 6 induló volt. Első lett Fülöp (FTC) Jáva motorral 14.10.2-es idővel, 2. Gudlin (Szeged) 14.59.2-es idővel és 3. lett Farkas (Oroszláza) 15.46-os idővel.

Végeztül az 500 köbcentis motorok versenyeztek. 1. Gódi (bp-i Partizán) „AJS” gyármányu motorral 15 perc 27,2 mp-es idővel.

A győztesek között szép és értékes díjakat osztottak ki a verseny befejeztével.

TAVASZI FÉRFIÖLTÖNY eladó, alig használt állapotban. Kiss-u. 2.

Színház

Az esti műsor

Vasárnap este zsufolásig megtelt a szentesi színház. A közönség már — érthetően — vágyakozott szép előadás s változatos, nívós műsor után. Elmondhatjuk, hogy évek óta sem látott és nem hallott ilyen programot. Méltó befejezése lett ez a vármegyei Rendőrnapi s amint az ünnepi beszéd megtartója, Szabó Ferenc dr. főhadnagy meggyőző, a rendőrkök hivatását oly szépen taglaló, ünnepi beszédekben említette: Szentésről jelenthetik Budapestre, Rajk László belügyminiszternek, hogy a szentesi Rendőrnapi minden tekintetben sikerült. Ennek a nagy sikernek jelentős része Papp Juliának köszönhető, aki a szegedi Állami Nemzeti Színháznak országos nevű operatékesnője. Hangja szárnyaló és kristálytiszt, érzéseket, indulatokat tökéletesen visszaad. Meggyesi Pál tenorja lírai, amellet férfias. A két énekes Szentést is ép úgy meghódította, mint minden más várost, ahol felléptek. Teljes elismerésünk a szentesi filharmónikusoknak és városi kamarakórusnak, s a vezénylő Briher Istvánnak. Nagy, eredményes munkát végeztek. Kibédi Ervin, mint verselőadó, kitűnő. Megérdemelt sikert aratott. Jagicza Sándor népdalokat énekelt, Kubicza Évi és Baski Gyurka gyermekjelenetet adtak elő, ügyesen. Az előadásra állítotték Karácsonyi Ferenc főispán és Hódmezővásárhely új polgármestere, akik gratuláltak a szentesi előadás szereplőinek és megrendezőinek.

A Szentesi Villamosmű

versenyszerűen dolgozik

A Villamosmű kérdéseivel foglalkozott az illetékes bizottság keddi ülésén. Nagyjelentőségű határozatokat hozott.

Elsőször is a hékédi városrészt villamosítási tervét megállapítva, kimondta, hogy ennek az évről a végéig elvégzik a jelzett rész villannyal való bekapcsolását, még pedig ingyen kapja minden jelentkező fogyasztó az árammérő órákat és a lakásig való bekapcsoló munkát és anyagot.

Második pont: A hékédi villamosítási munkát verseny keretében végzik el a munkások, négy csoportban, s azokat díjazták, 400, továbbá 350 és 250 forintos díjjal.

Harmadik pont: A város más részén, a Jenői és Pitimalomnál, a Nagyölgny csatorna mentén elvégzik a villamosítást, amely 78 ezer forintba kerül. A városi tervehivatal felkéri az Országos Tervehivalt, hogy ezt az összeget engedélyezze.

Még egy ügyet intéztek el: A Nagyállomás előtti teret bekapcsolják és amikor szükséges, kivilágítják.

Zrinyi-u 27 sz. ház — Fertőn 8 és fél házföld a plébánia föld mellett — Fertőn 40 kishold legelő, ebből 4 hold szántó

eladó.

Ért. lehet iródamban — dr. Péter Ernő ügyvéd

HIREK

Május 19 szerda

Kat. Cölesztin
Prot. Ivó
A nap kel 5.03
Nyugazik 20.19 órákor.
Tisza vizállása: + 25

Ügyeletes gyógyszerárak: május 15—21-ig Kerekes—Torday.

Időjárásjelentés: Észak felől folytatódik a hűvös levegő beáramlása hazánk területére, ami megakadályozza az óceáni eredetű meleg légtömegek hazánkba való behatolását. A hűvös levegő hatására hazánkban több helyen kisebb csapadék volt. A szentesi határban a csapadék mennyisége: Kunszentmárton 1.8, Felsőveker 1.4 mm.

Várható idő: mérsékelt északi, északkeleti szél, zápor, vagy zivatar. Erős éjszakai lehűlés, esetleg éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Mozik: Barátág: Mindennapi kenyér.

Szabadság: Ma nincs előadás.

Országos vásárok: Kunszentmárton május 23, Szegvár máj. 15—16, Gyoma 20-22, Lejosmizse 24, Kiskunfélegyháza 25—26, Hódmezővásárhely 28-29.

— Dobi István miniszter, a Kisgazdapárti országos elnöke, amint megírtuk, a kisújszállási ünnepség alkalmával annyira átfázott, hogy tudógyulladást kapott. A budapesti Baross utcai belgyógyászati klinikára vitték és ott ápolják. Dobi már jól érzi magát és túl van a veszélyen.

— Hazérkezett az alispán. Kunszeri Béla dr. alispán kéthetes szabadságáról hazaérkezett és kedden már át is vette a hivatalát.

— Bérbeadja a város a repülőteret a Nemzeti Repülőalaprak. A városi tanács most letárgyalta az ügyet és a felajánlott haszonbérleti szerződést elfogadásra javasolja a közeljövőben összeülő közgyűlésnek.

— A nagykiráltsági telefon rövidesen elkészül. A város már kifizette a postának a vezeték árát. Most a postán a sor. A szerelési munkálatok folynak és remény van arra, hogy rövidesen megindulhat a távbeszélőforgalom.

— Köles vetőmagakéto indul az elemi kért szenvedettek részére. A kölesvetőmagot a MOSzK on keresztül juttatják el azokhoz, akik a Városi Termelési Bizottságnál igényelnek (városháza 23. szoba). Az igényléskor azonnal le kell fizetni a mázsánkénti 160 forintos árat.

— Mit hozott a 31. forduló? A sok eredménybeli meglepetés miatt telitalálat nem akadt. A 39 darab 11 találatos szelvény fejenként 3575 forintot nyert. A 10, illetve 9 találatosok fejenkénti nyerevényösszege 220, illetve 33 forint.

— Esküvői menetbe balerohant egy motorkerékpár, a máriabesnyői dombos részen. Három súlyosan, többen könnyebben megsebesültek. Az a gyanu, hogy a motorbicikli illas volt, de az is bizonyos, hogy a násznagy se volt egészen józan, mert nem tért ki megfelelően az útból, s a kabátja beleakadt a száguldó gépbe.

— Éltre keltették a híres szentesi kugliversenyeket. A múltban igen sokan, izgalmak és jó serek kíséretében folytatták ezt a versenyt és egy-egy versenyeredmény hetekig izgatta a kedélyeket és a fogadkozókat. A jelek szerint ez a régi szokás kedvelőkre talál ezután is. A Katolikus Körben megrendezett verseny során husznál többen beneveztek, néhányan csakhamar szerencsésen lemaradtak. A szép kakast, mint első díjat, Szabó Kálmán borbélymester nyerte.

— A városháza 23-as szobájában helyezték el a városi termelési versenybizottság irodáját. Vezetője Kolymár Imre, az újonnan kinevezett gazdajegyző. A bizottság csütörtökön délelőtt ülést tart, amikor a verseny megbízottak a jelentési lapokat behozzák a tanácsokról és akkor tisztázza képet nyerhetünk, hogyan áll Szentesen a mezőgazdasági munkaverseny.

— A szabadművelődési felügyelőség május 25 ikére készíti el a jövő évi költségvetési tervezetét. Ezzel kapcsolatban hívjuk fel a pártok, egyházak, társadalmi egyesületek figyelmét, hogy szabadművelődési tevékenységük támogatására csak abban az esetben kaphatnak állami segítséget, ha legkésőbb május 20 ig benyújtják munkatervüket és költségvetésüket az illetékes városi szabadművelődési tanácsnak. (Szentesen Szöllősy Géza gimnáziumi igazgató címére küldendő)

— Hét fogoly odaadta két társának a lepedőjét, hogy azokat fölshabdálva, leereszkedjenek a földszintre és megszökjenek a pécsi fogház második emeletéről. A két szökevénynek eddig semmi nyoma. A hét szöktetőt a jövő hónapban vonja felelősségre a bíróság, fogolyszökítés címen.

— Világraszóló teniszgyőzelmet aratott a magyar csapat a francia fővárosban. Ez legelőképpen Asbóth Józsefnek köszönhető, aki bár megsérült a kezén, ragyogóan játszott. A francia teniszezők évtizedek óta a legjobbak voltak az amerikaiak mellett. Most a magyarok kerültek az élre.

— A kiskereskedői hitelek folyósítását Budapesten a mai napon megkezdték és folytatni fogják. Az első napon száz kiskereskedő részére szavazták meg a kért hitelösszeget.

— Nagy, dászás pálmát vesz a Cyklámen virágszalon.

— Száraz belföldi tűzifa, kőszén, szénbrikett legy nélkül, mész, cement, szigetelőlemez, budaföld, gipsz, legolcsóbb áron szerezhető be Kiss Gergely tüzelőanyagkereskedőnél. Telefon: 172.

Felakasztotta magát egy idős béna ember

Megdöbentő öngyilkosság történt pünkösdhétfőn Mindszenten. Biczók Simon 81 éves kubikos, akit évekkal ezelőtt szélütés ért és azóta jáformán teljesen béna volt, lakásának az udvarán lévő meggyfára felakasztotta magát.

Amikor rátaláltak hozzátartozói az idős emberre, már nem lehetett rajta segíteni. Hátrahagyott búcsulevele szerint betegsége miatt lett öngyilkos. Biczók egyébként már ötször kísérelt meg öngyilkosságot, de eddig megmentették.

Sport hírek

Ez a győztes to-tó szelvény

Olaszország—Anglia	2
Wacker—MTK	2
Wacker—Ujpest	1
MESzHART—Tatabánya	1
Miskolci VSC—DVTK	1
Szegedi MTE—Szegedi Tisza	1
Salg. SE—Miskolc	1
SzAC—Mév. D. Győr	1
Ausztria—Magyarország (ffi. kl.)	1
NVTK—Pápai Perutz	x
Szolnok—B. Előre	1
Dorog—Sopron	1

Négy futballesapat szentesi mérkőzéseiből a szegedi rendőrcsapat került ki győztesen. Második letta csongrádmezei kombinált, amelynek gerincét a vásárhelyiek és a szentesiek alkották. A harmadik a budapesti, a negyedik a bajai rendőrcsapat. Erkölcsei győztes azonban a csongrádmezei lett, amennyiben mind a két napon a legkorrektebbül küzdött, a legkisebb durvaságot is mellőzve. Szentirmay, mint bíró nem volt elég határozott. A szegediek közül külön klasszis Megyeri (Szentestől került el), a csongrádmezeiek közül a vásárhelyi Kovács kapus, a balhátvéd, — Bellányi és a mindig észszerűen játszó Somogyi (Szentest) dicsőreget érdemelnek. A mérkőzések után ismét az a főtanulság, hogy Szentest a szegedi csoportba kell beosztani, nem pedig bent hagyni ott, ahova bevágták.

— 4:0-ra legett a Szentesi Máv. Dunaharaszti csapata könnyen végzett vele és minden tekintetben jobb volt. A szentesi csapat a szezon legrosszabb játékát mutatta. Mintha egymással haragszomrádot játszottak volna... Es mellőzték a lapos passzokat. Centerhalli játék nélkül, állandó három háttérrel nem lehet eredményt felmutatni. A mezőnyben össze vissza rohangáltak, a labdát állandóan az ég felé célozták és így tovább. Ez az ut, ez a stílus nem alkalmas az igazi fuibelljáték elérésére, még kevésbé az eredmények biztosítására. Meg kell ezt mondanunk végre, mert a csapatban olyan tehetségek is vannak, mint Magyar és Bolfán.

— Vasas—Szív. 5:1. A nagyvilabdázók, közöttük 4 magyar válogatottal, a második bajnoki mérkőzésüket játszották Szentesen a városi Sportuszodában. Az első gólt a Vasas szerezte meg. Egyenlítőni nem sikerült, csak az eredményen szépíthettek a szentesi fiúk. Kun György kapus a 14 játékos legjobbjak volt. Itt említjük meg, hogy Kun, a magyar válogatott kapusa és rövidesen külföldi turára megy. Ruzsa Molnár, Wolf és Kanász játszottak még jól a szentesi együttesből. A Vasas játékosok ügyességükkel és jobb játékerővel tűntek ki.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jól, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonffy Ernő-utca 91.

Rendőri és jegyzői kirendeltséget kap Mindszent

Ismeretes, hogy Mindszenten megszüntették a központi járást és az ottani rendőrkapitányságot, s jelenleg csak egy rendőrsőrs működik. Természetesen a mindszentiek sérelmezték ezt az intézkedést és a belügyminiszterhez fordultak orvoslásért.

Most a belügyminisztertől megérkezett az ügyben a válasz és eszerint ígéretet kapott Mindszent község vezetősége, hogy egy-két hónapon belül járásrendőrségi és főjegyzőségi kirendeltséget állítsanak fel a községben.

Iparos hírek

Felhívjuk iparosaink figyelmét, hogy az Ipartestület hirdető tábláját kiegészítjük figyelemmel, azokat olvassák el, mert ott minden fontosabb rendeletet közlünk. A jövőben a papírhiány miatt a szakosztályokat csak kivételes esetben tudhatjuk közelebb formájában, azért mindenki ott olvashatja az őt érintő híreket, eseményeket.

Az Iparos Dalárda elnöksége felhívja a tagok figyelmét, hogy tagsági díjukat mindenki Pusztai József pénztárnál fizetheti le. Pénzbeszedő külön megbízólevél ellenében vehet fel tagdíjat.

Az Iparos Dalárda június 6 án nagyszabású hangversenyre készül. Kérjük a működő tagokat, hogy próbákat rendszeresen látogassák.

Rádióműsor

Budapest I.

Szerda, május 19

6.30 Falurádió. Segítik a silőépítő gazdákat. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Jó vér, jó egészség. Előadás. 8.15 Zenekari muzsika. 9.00 Mindenki muzsikája. Jazz számok. 12.15 Asztali muzsika. 1.00 150 év előtti Pest-Buda orosz szemmel. 1.15 Cigányzenekar. 2.10 Régi nagy magyar színészek. Előadás. 2.30 Zenekari művek. 4.40 Egy éjszaka Portugáliában. Elbeszélés. 6.15 A rádiózenekar hangversenye. 7.30 A falu hangja. 8.30 Heti szemle. 8.50 Medgyaszay Vilma énekel. 9.25 Szív küldi szívnek. szívesen. 9.45 Időszzerű kérdések. 10.45 Hanglemezek.

ELADÓ alighasznált könnyű kisméretű löcsöskocs, Szemere B. u. 8. 6798

ELADÓ Dónáton 5 kat. hold, Vekerzugban 3 és fél kat. hold tanya nélküli föld. Balázs ügyvéd. 6959

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őris meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF